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EDITORIAL 

Milí farníci, 

mnozí, kteří sem chodili do kostela už nejsou mezi námi, ale neustále nás 

spojuje to, co vyjadřujeme v modlitbě Věřím: „… věřím ve společenství 

svatých…“ po staru „v obcování svatých“. 

Všichni toužíme po tom, abychom uviděli Boha tváří v tvář a nejsme si jisti, 

kdo toho již dosáhl. Proto se za naše zesnulé modlíme a v listopadu pro ně 

můžeme získat odpustky. Je to také investice do budoucna, že i někdo se za nás 

bude modlit, kdy už my odejdeme z tohoto světa. 

„Duše všech věrných v Pánu zesnulých, pro milosrdenství Boží, ať odpočívají 

ve svatém pokoji.“ Amen. 

/Podmínky pro získání odpustků v letošním listopadu jsou na nástěnce před 

kostelem a také v říjnovém čísle Jakuba./ 

P. Jan 

PASTORACE 

Papež o sedmi nových svatých: Nebyli hrdinové ani 

bojovníci, ale ryzí muži a ženy 

HOMILIE SVATÉHO OTCE LVA XIV. PŘI KANONIZAČNÍ MŠI 

SVATÉ, 19. ŘÍJNA 2025 

Ignatius Choukrallah Maloyan, arménský katolický arcibiskup Mardinu a 
mučedník; Peter To Rot, laický katecheta a mučedník; Vincenza Maria Poloni, 

zakladatelka Institutu sester milosrdenství ve Veroně; Maria z hory Karmel 
Rendiles Martínez, zakladatelka Kongregace služebnic Ježíšových; Maria 

Troncatti, řeholnice z Kongregace dcer Panny Marie Pomocnice; José 

Gregorio Hernández Cisneros, laik a venezuelský lékař, a Bartolo Longo, 
italský laik a „apoštol růžence“: to jsou jména sedmi blahoslavených, které Lev 

XIV. zařadil do seznamu svatých během mše s obřadem svatořečení, které 
předsedal na Svatopetrském náměstí v rámci Světového dne modliteb za misie 

v neděli 19. října. 

Drazí bratři a sestry, 

otázka, která uzavírá právě přečtené evangelium, otevírá naši reflexi: „Ale 

nalezne Syn člověka na zemi víru, až přijde?“ (Lk 18,8). Tato otázka nám 



odhaluje, co je v Pánových očích nejcennější: víra, tedy pouto lásky mezi 

Bohem a člověkem. Právě dnes před námi stojí sedm svědků, noví světci a nové 

světice, kteří s Boží milostí udrželi zapálenou lampu víry, ba dokonce se sami 

stali lampami schopnými šířit Kristovo světlo. 

Ve srovnání s velkými materiálními, kulturními, vědeckými a uměleckými 

statky víra vyniká nikoli proto, že by tyto statky byly opovrženíhodné, ale 

protože bez víry ztrácejí smysl. Vztah s Bohem je nanejvýš důležitý, protože 

On na počátku stvořil všechno z ničeho a zachraňuje z ničeho vše, co v čase 

končí. Země bez víry by byla obývána dětmi, které žijí bez Otce, tedy 

stvořeními bez spásy. 

Proto se Ježíš, Boží Syn, který se stal člověkem, ptá na víru: co by se stalo, 

kdyby zmizela ze světa? Nebe a země by zůstaly jako předtím, ale v našich 

srdcích by už nebyla naděje; svoboda všech by byla poražena smrtí; naše touha 

po životě by se propadla do nicoty. Bez víry v Boha nemůžeme doufat ve 

spásu. Ježíšova otázka nás tedy znepokojuje, ano, ale jen pokud zapomeneme, 

že ji vyslovuje sám Ježíš. Pánova slova totiž zůstávají vždy evangeliem, tedy 

radostným zvěstováním spásy. Tato spása je darem věčného života, který 

dostáváme od Otce skrze Syna, mocí Ducha svatého. 

Nejdražší, právě proto Kristus mluví ke svým učedníkům o tom, že je „třeba 

stále se modlit a neochabovat“ (Lk 18,1): tak jako se neunavíme dýcháním, tak 

se neunavíme modlitbou! Tak jako dech udržuje život těla, tak modlitba 

udržuje život duše: víra se totiž vyjadřuje v modlitbě a autentická modlitba 

žije z víry. 

Ježíš nám tuto souvislost ukazuje v podobenství: soudce zůstává hluchý k 

naléhavým prosbám vdovy, jejíž vytrvalost ho nakonec přiměje k činu. Na první 

pohled se nám tato vytrvalost jeví jako krásný příklad naděje, zejména v době 

zkoušek a utrpení. Vytrvalost oné ženy a chování soudce, který jedná neochotně, 

však připravují půdu pro Ježíšovu provokativní otázku: Bůh, dobrý Otec, „by 

se nezastal svých vyvolených, kteří k němu volají ve dne v noci?“ (Lk 18,7). 

Nechme tato slova zaznívat v našem vědomí: Pán se nás ptá, zda věříme, že Bůh 

je vůči všem spravedlivým soudcem. Syn se nás ptá, zda věříme, že Otec vždy 

chce naše dobro a spásu každého člověka. Naše víra je přitom zkoušena 

dvěma pokušeními: první čerpá sílu z pohoršení nad zlem a vede k 

myšlence, že Bůh neslyší volání utlačovaných a nemá soucit s nevinnými 

trpícími. Druhé pokušení spočívá v požadavku, aby Bůh jednal podle naší 

vůle: modlitba pak ustupuje příkazu Bohu, abychom ho naučili, jak má být 

spravedlivý a výkonný. 



Od obou pokušení nás osvobozuje Ježíš, dokonalý svědek synovské důvěry. 

On je ten nevinný, který se zejména během svého utrpení modlí takto: „Otče, 

ne má vůle ať se stane, ale tvá“ (srov. Lk 22,42). Jsou to stejná slova, která nám 
Mistr předává v modlitbě Otče náš. Ať se stane cokoli, Ježíš se jako Syn svěřuje 

Otci; proto my, jako bratři a sestry v jeho jménu, pronášíme: „Vpravdě je 

důstojné a spravedlivé, dobré a spasitelné, Otče svatý, abychom ti vždycky a 

všude vzdávali díky skrze Ježíše Krista.“ (Římský misál, Druhá eucharistická 

modlitba, Preface). 

Modlitba církve nám připomíná, že Bůh zjednává spravedlnost vůči všem, když 

za všechny obětuje svůj život. Když tedy voláme k Pánu: „Kde jsi?“, 

proměňujme toto vzývání v modlitbu a pak rozpoznáme, že Bůh je tam, kde trpí 

nevinný. Kristův kříž zjevuje Boží spravedlnost. A Boží spravedlnost je 

odpuštění: Bůh vidí zlo a vykupuje je, když je bere na sebe. Když jsme 

křižováni bolestí a násilím, nenávistí a válkou, Kristus je již tam, na kříži 

za nás a s námi. Neexistuje pláč, který by Bůh neutěšil; neexistuje slza, která 

by byla vzdálená jeho srdci. Pán nás poslouchá, objímá nás tak, jací jsme, aby 

nás proměnil v takové, jakým je On. Kdo však odmítá Boží milosrdenství, 

zůstává neschopný milosrdenství vůči bližnímu. Kdo nepřijímá pokoj jako 

dar, nebude umět darovat pokoj. 

Nejdražší, nyní chápeme, že Ježíšovy otázky jsou silnou výzvou k naději a k 

činu: až přijde Syn člověka, najde víru v Boží prozřetelnost? Právě tato víra 

totiž podporuje naše úsilí o spravedlnost, právě protože věříme, že Bůh 

zachraňuje svět z lásky a osvobozuje nás od fatalismu. 

Zeptejme se tedy sami sebe: když slyšíme volání těch, kteří jsou v nouzi, jsme 

svědky Otcovy lásky, tak jako Kristus byl svědkem této lásky vůči všem? On je 

tím pokorným, který volá mocné k obrácení, tím spravedlivým, který nás činí 

spravedlivými, jak o tom svědčí dnešní noví svatí: nikoli hrdinové nebo 

paladinové nějakého ideálu, ale ryzí muži a ženy. 

Tito věrní Kristovi přátelé jsou mučedníky za svou víru, jako biskup Ignatius 

Choukrallah Maloyan a katecheta Peter To Rot; jsou evangelizátory a 

misionáři, jako sestra Maria Troncatti; jsou charismatickými zakladatelkami, 

jako sestra Vincenza Maria Poloni a sestra Carmen Rendiles Martínez; se 

svým srdcem planoucím zbožností jsou dobrodinci lidstva, jako Bartolo 

Longo a José Gregorio Hernández Cisneros. Ať nám jejich přímluva pomáhá 

ve zkouškách a jejich příklad nás inspiruje v našem společném povolání ke 

svatosti. Na naší pouti k tomuto cíli se modleme a neochabujme, držme se 

toho, čemu jsme se naučili a co jsme přijali jako jisté (srov. 2 Tim 3,14). 

VÍRA NA ZEMI TAK PODPOŘÍ NADĚJI Z NEBE. 



PŘEJEME 

V listopadu oslaví svá životní jubilea také: 

Antonín Pešek  

Kateřina Jakubičková  

Jiří Hanuš  

Petra Jelínková  

Jaromír Jiráska  

Josef Pešata  

Iwona Wanacka  

André Jakubička  

Sára Hanušová 

Josef Plesl 

 

Všem jim za  farnost přejeme stálou Boží ochranu, mnoho lásky a pevné 

zdraví.

   

NENECHTE SI UJÍT 

Centrum naděje a pomoci /CENAP/ 

pořádá pro snoubence a novomanžele webináře 

"Umění komunikace" 6.11.  

a následně 20.11. "O manželství a sexualitě" 

Webinářů je možné se zúčastnit jednotlivě, ale při zakoupení balíčku 

těchto dvou webinářů je možné vyžít výraznou slevu. 

Tím, že se jedná o on-line vzdělávání, je dostupné i těm, co k nám do 

Brna mají daleko. 

Přihlášky a bližší informace naleznete na 

 

https://www.cenap.cz/…ele 

dr .Lázničková 

 

https://www.cenap.cz/…ele


Pozvánka místní skupiny ČKA - Český ráj. 

O věčné pravdě 

PaedDr. ICLic. Michal Podzimek , Th.D., Ph.D. 

 

ve středu 12. 11. v 18:15 v aule SUPŠ sklářské 

v Železném Brodě 

K výročí 1700 let od vyhlášení Nicejsko-cařihradského kréda  

zveme na přednášku o jedné, svaté, všeobecné, apoštolské církvi, jak jí 

definovalo nové státní náboženství Římské říše v roce 325, ve světle 

současného, sekulárního světa. 

Přednášející je učitelem budoucích učitelů na Fakultě přírodovědně – humanitní 

a pedagogické Technické univerzity v Liberci a zároveň římsko-katolický kněz 

litoměřické diecéze. 

 

CECILSKÁ - OSLAVA SV. CECÍLIE 

V sobotu 15. listopadu oslavíme svátek sv. Cecílie. V 18:00 hodin se sejdeme 

na faře. Občerstvíme se tradičně z přinesených dobrot a připravených hlasivek. 

Všichni jste srdečně zváni a vítáni.  

 

Ve středu 26. 11. = ČERVENÁ STŘEDA  

Zapalte svíčky na důkaz solidarity s pronásledovanými křesťany. 

Podle papežské nadace Církev v nouzi (ACN) šest lidí z deseti na Zemi nemá 

náboženskou svobodu. Vážná porušení náboženské svobody se dějí v 61 

zemích. Nejzávažnější situace je v Africe, kde 23 zemí z 54 se setkalo s 

každodenním pronásledováním. Největší nebezpečí představuje islamismus, 

autoritářské režimy a nacionalismus. 

Smyslem této iniciativy je veřejně si připomenout všechny, kdo jsou ve světě 

pronásledováni pro své náboženské přesvědčení. Hlavním znakem je rozsvícené 

červené světlo, které symbolizuje krev trpících pro víru. Lidé v tento den také 

zapalují svíčky nebo nasvěcují významné budovy červeným světlem a 

organizují další doprovodné aktivity. 



Zdroj: www.cirkev.cz 

FÓRUM 

VÁCLAV NĚMEC – VEČERNÍ PÍSEŇ 

Za Políchno slunce klesá, 

červánek dých na nebesa. 

 

Na Klaich a Suché skály 

prší stříbro mlh a vdáli 

ozývá se píseň jezů. 

 

Spí broučkové na pařezu, 

pupava i kvítky máku 

zapředené do soumraku. 

 

Okoralé lány prosí 

o chladivý doušek rosy. 

 

Křídla míru šumí jemně 

nad brázdami rodné země. 

 

Poklekneš. Rty šepotají 

vyznání rodnému kraji. 

 

RECEPT NA CUKETOVÉ ZELÍ 

Na tuku osmahnu cibuli, přidám kmín a nastrouhanou cuketu, osolím. Pod 

poklicí nechám dusit do měkka, občas zamíchám. Dochutím octem  a cukrem 

jako klasické zelí, nedávám mouku. Někdy přidám nastrouhanou mrkev či 

papriku syrovou. Lze zpracovat úrodu i dýně, patizon… 

Je-li cuketa úplně čerstvá, pustí hodně šťávy, musí se „vymačkat“. 

Používám jako přílohu (je stravitelnější než zelí), i steriluji do sklenic. 

Dobrou chuť přeji. 

V. Petružálková 

OHLÉDNUTÍ 

VZPOMÍNKY 

ŽELEZNOBRODSKÉHO MINISTRANTA OD SV. JAKUBA 



Jedna z našich farnic mne poprosila, zdali bych na stránkách tohoto zpravodaje 

nezavzpomínal na dávná léta svého mládí, kdy jsem m.j. se svými kamarády 

ministroval ve zdejším kostele. Tenkrát to byla výsada pouze chlapců. Činím 
tak velmi rád, možná, že tím ledaskomu připomenu život v naší farní komunitě 

před víc jak půlstoletím. Bylo to zhruba od poloviny 50. let, když jsem začal 

chodit do školy až do konce 60. let, kdy jsem začal studium medicíny v Praze. 

Dozvuky této mé oblíbené činnosti však přetrvávaly i do 70. a 80. let, o tom se 

zmíním ke konci. 

Byla to doba opravdu přelomová, tuhá 50. léta vyžadovala značnou dávku 

odvahy a odolnosti snést výsměch některých spolužáků i domluvám ze strany 

pedagogů, v čemž vynikala obzvláště soudružka učitelka Kotrbová, kterou jsme 

měli na občanskou výchovu, a která argumentovala tím, že Ježíš byl přeci Žid, 

tak jak to mohu dělat!?. 

Ministrantská služba prodělala velkou změnu v důsledku II. Vatikánského 

koncilu, což se dotklo i mnoha dalších věcí v římskokatolické církvi. Před 

koncilem až do 60. let se sloužila mše sv. podle tridentského stylu, kdy kněz 

stál u hl. oltáře obrácen k východu ke svatostánku jako symbolu přicházejícího 

Krista a tím pádem zády k lidem. A ministranti zrovna tak. Latina se používala 

při modlitebních textech a ministranti toho měli daleko víc na práci než dnes. 

Např. se přenášel misál s otočkami z levé strany oltáře na pravou a obráceně, 

přehazovalo se roucho na mřížce, která dělila oltářní prostor od zbytku 

chrámové lodi před sv. přijímáním. Přijímání Nejsv. hostie se vykonávalo bez 

výjimky do úst a v kleče. Nejdéle nám trvalo naučit se knězi latinsky odpovídat, 

měli jsme k tomu text na tvrdé kartičce, kde bylo vše napsáno foneticky s 

českými háčky a čárkami, vše jsme se museli naučit zpaměti. Vím, že kněz 

začínal slovy: „Introjíbo ad altáre dejí" a my jsme odpovídali: „ad Deum, kví 

letyfíkat juventútem meam". (V překladu zhruba asi takto: předstupuji k oltáři 

Páne, který je příčinou radosti od mého mládí.) Je zajímavé, že v této nelehké 

době nás ministrantů bylo dost, těch velkých (Bartipán, kluci Bohuslavovi  a 

další) i nás úplně malých (my Šefráci,Veselý, Prokop, Sochor atd.)Vedli jsme 

si dokonce prezenční listinu a na skříni s úbory dělali čárky za účast. Mše sv. 

byly s obměnou večer a ráno už v 7.hodin, takže jsme pak přes farní zahradu 

běželi do skoly. Roráty začínaly už v půl sedmé. Já jsem míval dost vysokou 

účast, skoro ale vždy mne přetrumfnul Janko Masničák, slovenský ministrant, 

který chodil s maminkou do kostela až ze Smrčí. Vše jsme dělali rádi a 

dobrovolně, páter Kováčik toho nejlepšího vždy jednou za rok odměnil dárkem, 

pamatuji si, že můj bratr Tomáš jednou dostal fotoaparát zn. Pionýr. Ještě 

štědřejší byl ale páter Harazin ze Bzí, který občas zastupoval. Jezdil na 

předválečné Jawě 175 s ručním řazením na nádrži. Měl takovou neobvykle 



velkou hlavu, která by se do žádné přilby nevešla - ty se tenkrát stejně ještě 

nenosily - a tak měl jen takovou koženou ušanku. Ten nám dával za 

ministrování 3 koruny, byla to taková malá modrá papírová bankovka. 

Podle věku, vzrůstu a délky služby jsme měli různé úbory. Ti malí a začátečníci 

nosili límce a suknice dle patřičné liturgické barvy a u oltáře jenom klečeli a 

moc toho dělat nemuseli. Ti velcí dělali všechno a nosili černou kleriku a bílou 

rochetu. O to, aby bylo vše čisté a nažehlené se starala paní Aninka Šmídová. 

Je to patrné z obrázku č. 1. Ruda Prokop a já (1. a 7. zleva) máme jiný úbor 

než Míla Sochor a Karel Veselý (3. a 5.zleva). Snímek pochází z 

našeho 1. sv. přijímání 14. června 1959. 

V neděli a při slavných bohoslužbách nás bylo u oltáře hodně, patřičně bohatá 

bývala i květinová výzdoba na oltáři. Někdy byla libá vůně květin tak silná, že 

se mi z toho začala točit hlava a musel jsem na pár minut zmizet do sakristie. 

Na varhany hrával pan Vojislav Kopal, pak Maryška, později paní Hlubůčková. 

Často zpíval chrámový sbor, sólisté paní Poráková či moje teta Daniela 

Bohuslavová z Betléma. A na housle pan Endler. Ale i ve všední den byla 

liturgie s hudbou, to chodila hrát slečna Paříková. Ta často sáhla vedle, a když 

ještě k tomu zpívala dole moje silně nahluchlá babička Anna Jiránková první 

sloku s refrénem a nahoře už začala druhá sloka, býval z toho pořádný miš maš. 

http://č.1.ruda/
http://3.a5.zleva).xn--snmek-0sa/
http://1.sv.prijímání/


Pater Kováčik to vždy trpělivě přečkal, ale pater Červinka před ním prý často 

zasáhl a doprovod zastavil.  

Ráno v neděli jsme chodili přede mší svatou zvonit do zvonice vedle kostela, 

býval tam tenkráte pouze jeden zvon. V případě úmrtí vyzváněl malý umíráček 

na kostnici. Ten měl naopak velkého konkurenta v červenohlavém datlu, který 

často bušil zobákem do věžičky kostnice, což bylo po celém Brodě lépe slyšet 

než umíráček. Samozřejmě k nedělní bohoslužbě patřilo i kadidlo, k tomu bylo 

potřeba rozžhavit dřevěné uhlí v malé misce do kadidelnice. Když to nechtělo 

hořet a pan farář byl ještě ve zpovědnici, nalili jsme do toho více lihu a misku 

s uhlím dali pod okap před sakristií. Tam to dostalo takový tah, že plameny 

šlehaly do poloviny okapové roury, jednou jsme dokonce utavili to koleno dole 

u země. Pamatuji si, že kadidlo potom dobře kouřilo, silně vonělo a pan farář 

byl spokojen. Vzpomínám ještě na jednu příhodu, z které mi šel mráz po zádech. 

Můj spoluministrant, již zmíněný Ruda Prokop, známý svojí zálibou ve střelivu 



a všem, co bouchalo, při jedné nedělní mši svaté vystavil svůj střelecký arzenál 

– měl plné kapsy patron – na stupínek oltáře mezi zvonky. Využil dlouhé pauzy, 

co se kněz neotáčel k lidu mezi obětováním a svatým přijímáním. Naštěstí si 
toho nikdo jiný nevšiml.  

 

Mimo kostel jsem ministroval i při pohřbech. Bylo to nejprve rozloučení 

v domě smutku, místnost s otevřenou rakví byla obložena černým suknem,  
pamatuji si na svůj první pohřeb z Hrubé Horky, kdy malou holčičku kopl kůň 

do hlavy. Pak se šlo průvodem na hřbitov, já šel většinou v čele s křížem. Při 

slavných pohřbech hrála i muzika, která pak pokračovala dlouho do noci dole 

pod kostelem na „Volze“. Jako farníci jsme měli štěstí, že pater Jozef Kováčik 

působil v Železném Brodě velmi dlouho, snad přes padesát let, s naší rodinou 

měl velice dobrý přátelský vztah, pravidelně k nám chodíval jednou v týdnu 

hrát „kanastu“.  

 

Velkou událostí v naší farnosti byla návštěva jeho Eminence biskupa Štěpána 

kardinála Trochty v Železném Brodě krátce před jeho smrtí v roce 1972, kdy 

udělil mnoha mladým lidem svátost biřmování. Já jsem měl tu čest držet u oltáře 

jeho biskupskou berlu (obr. č. 2). Jak jsem zmínil v úvodu, zalétnu krátce do 

jiného úseku svého života, který s tím souvisí. Po odchodu do exilu v roce 1977 

jsme se ženou ihned navázali kontakt s naší duchovní službou pro Čechy 

v zahraničí. Pražský arcibiskup kardinál Beran po svém vynuceném odchodu 



do vyhnanství v roce 1965 založil v západním světě síť našich duchovních 

center tzv. Velehrady. Ten nejbližší k nám byl v bavorském Norimberku. Tam 

jsem po léta ministroval každou neděli při českých bohoslužbách v hradní kapli 
u patera Pavla Kučery. Nejprve sám, později i se svým synem Pavlem ml., který 

byl zde i se svojí sestrou Alicí pokřtěn. Spolu jsme ministrovali i při krajanských 

poutích ke svatému Metodějovi v Ellwangenu (viz foto 3.; č. 4 – je v kostele na 

nástěnce) 

 

Se svojí ministrantskou službou jsem se rozloučil vpravdě papežsky na nejvyšší 

úrovni po více jak padesáti letech. V roce 2009 jsem držel noční službu při 

vigilii v bazilice Nanebevzetí Panny Marie ve Staré Boleslavi a den na to ve 

svátek sv. Václava měl službu pomocníka při zabezpečení bohoslužby na 

Mariánské louce za účasti svatého otce Benedikta XVI. při jeho pastorační 

návštěvě naší vlasti. 

Pavel Šefr 

 
 

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY 

Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly 

Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který 

ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm 

nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.   

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o 

tvé lásce. Spolu s Pannou Marii, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to 

všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a 

našich biskupů… 

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás! 

Úmysl papeže:  ZA PŘEDCHÁZENÍ SEBEVRAŽD 

Modleme se, aby ti, kdo jsou pokoušeni ke spáchání sebevraždy, nalezli ve svém 

okolí podporu, péči a lásku, které potřebují, a aby se dokázali otevřít kráse 

života. 



Národní úmysl:  ZA UMÍRAJÍCÍ 

Modleme se, aby se ti, kdo se přibližují k branám smrti, mohli smířit s Bohem i 

bližními a byli plní pokoje a naděje. 

Farní úmysl: ZA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ KŘESŤANSKÉHO 

   CHARAKTERU EVROPY 

 

Najděme si každý den chvíli a zamysleme se v modlitbě nad 

daným veršem z Písma svatého 

 

Mše svatá je tím největším darem, jaký Ježíš Kristus zanechal 

člověku na jeho cestu životem.  

 

 
1.11. Blaze chudým v duchu, neboť jejich je království nebeské.... 

2.11. ‚Amen, pravím vám, cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých 

nepatrných bratří, mně jste učinili.‘ 

3.11. ‚Kdo poznal mysl Hospodinovu a kdo se stal jeho rádcem?‘ Kdo 

mu něco dal, aby mu to on musel vrátit?‘ Vždyť z něho a skrze 

něho a pro něho je všecko! 

4.11. Pán/řekl pozvaným: ‚Pojďte, vše už je připraveno.‘ A začali se 

jeden jako druhý vymlouvat... 

5.11. Kdo nenese svůj kříž a nejde za mnou, nemůže být mým 

učedníkem. 

6.11. Všechny, na kterých mi záleží, předkládám Bohu. Nehledám 

pro ně jiné duchovní vedení, každý den je předkládám Bohu. 

/o.Jeroným/ 

7.11. …raduj se z ženy svého mládí, z milované laně, z líbezné 

srny;/Přísl.5,18/ 

8.11. Kdo je věrný v nejmenší věci, je věrný také ve velké; kdo je v 

nejmenší věci nepoctivý, je nepoctivý i ve velké. 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=1&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=2&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=3&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=4&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=5&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=6&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=7&m=11&r=2025
http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=8&m=11&r=2025


9.11. Udělal si z provazů bič a všecky z chrámu vyhnal, „Nedělejte z 

domu mého Otce tržnici!“ 

10.11. Smýšlejte o Hospodinu v dobrotě a hledejte ho upřímným 

srdcem. Dává se nalézat těm, kdo ho nepokoušejí, ukazuje se 

těm, kdo mu nejsou nevěrní. 

11.11.  Tak i vy, když učiníte všechno, co vám bylo přikázáno, řekněte: 

‚Jsme jenom služebníci, učinili jsme to, co jsme byli povinni 

učinit.‘ 

12.11. „Ježíši, Mistře, smiluj se nad námi!“ 

13.11. ‚Amen, pravím vám, cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých 

nepatrných bratří, mně jste učinili.‘ 

14.11. Pravím vám: Té noci budou dva na jednom loži, jeden bude 

přijat, a druhý zanechán. 

15.11. Což teprve Bůh! Nezjedná on právo svým vyvoleným, kteří k 

němu dnem i nocí volají, i když jim s pomocí prodlévá? 

16.11. Budete pro mé jméno ode všech nenáviděni. Ale ani vlas z hlavy 

se vám neztratí. Vytrvalostí zachráníte svou duši." 

17.11. „Prohlédni! Tvá víra tě uzdravila.“ 

18.11. Ze všech stran jsi mi však, Hospodine, štítem, tys má sláva, ty 

mi zvedáš hlavu. 

19.11. Ukaž divy svého milosrdenství, /Bože/ spasiteli těch, kdo před 

útočníky se k pravici tvé utíkají. Ochraňuj mě jako zřítelnici oka, 

skryj mě ve stínu svých křídel 

20.11. Ale svévolníkovi Bůh praví: „Nač odříkáváš má nařízení, proč 

si bereš do úst moji smlouvu? Ty přec nenávidíš kázeň, ty má 

slova za sebe jen házíš Spatříš zloděje a běžíš k němu, s 

cizoložníky máš podíl. Ústa propůjčuješ k zlému, svůj jazyk jsi 

spřáhl se lstí. Usedneš a mluvíš proti bratru, kydáš hanu na syna 

své matky. To jsi dělával, a já jsem mlčel. Domníval ses, že jsem 

jako ty. Vznáším proti tobě obžalobu. Pochopte to, vy, kdo na 

Boha jste zapomněli, ať vás nerozsápu a nikdo vás nevytrhne. 

http://www.katolik.cz/kalendar/kalendar.asp?d=9&m=11&r=2025
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Mne oslaví ten, kdo přinese oběť díků, ten, kdo jde mou cestou; 

tomu dám zakusit Boží spásu.“ 

21.11. Je psáno: ‚Můj dům bude domem modlitby,‘ 

22.11. Ti, kteří byli hodni dosáhnout budoucího věku a vzkříšení z 

mrtvých, nežení se ani nevdávají. Vždyť už nemohou zemřít, 

neboť jsou rovni andělům a jsou syny Božími, poněvadž jsou 

účastni vzkříšení. 

23.11. "Ježíši, pamatuj na mě, až přijdeš do svého království." 

24.11. Kristus je dříve než všechno ostatní a všechno trvá v něm. 

25.11. Zaradoval jsem se, když mi řekli: "Do domu Hospodinova 

půjdeme!" 

26.11. Když vytrváte, získáte své životy. 

27.11. "Dejte si pozor, abyste se nenechali svést! Mnozí lidé totiž 

přijdou pod mým jménem a budou říkat: 'Já jsem to!' a 'Ten čas 

je tady!' Nechoďte za nimi! 

28.11. Pojďte, pozorujte Boží skutky, které učinil k úžasu země. 

29.11. Mějte se na pozoru, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, 

opilstvím a starostmi o živobytí a aby vás onen den nepřekvapil 

jako past. Neboť přijde na všechny, kteří přebývají na zemi. 

30.11. Veďme počestný život jako ve dne; ne v hodováních a pitkách, 

ne v necudnostech a prostopášnostech, ne ve sváru a závisti. Ale 

oblečte se v Pána Ježíše Krista a nepečujte o tělo tak, že by to 

vyvolávalo žádosti. 

 

"Lidé si často neuvědomují, jak bohatý je růženec na odpustky. Je to proto, že 
mnozí kněží při kázání o růženci sotva vzpomínají odpustky; jejich kázání jsou 

květnaté a oblíbené, vyvolávají obdiv, ale sotva něco naučí." sv. Ludvík Maria 

Grignion z Montfortu  

 

Uvedená slova slouží k připomenutí toho, že v průběhu staletí Církev udělila 

těm, kteří se modlí růženec, početné odpustky. Katolická církev je zásobárnou 

milostí vykoupení. Spasitel působí prostřednictvím svého mystického těla, 

Církve, aby duším udělil mnohé z těchto milostí. Tyto dary nejsou nějaká 
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magie, ale spíše milosti, které proudí ze srdce milosrdného Boha, který miluje 

své děti a je více než ochoten udělit nám odpustky skrze své milosrdenství a 

lásku.  

 

FARNÍ KALENDÁŘ    
Pokud není uvedeno jinak, mše svaté jsou slouženy podle 

pravidelného pořadu bohoslužeb, který najdete na konci 

zpravodaje Jakub a také na farních webových stránkách: 

http://farnostzeleznybrod.cz/ v rubrice „O farnosti“ – „Pořad 

bohoslužeb“. 

 

Biblické hodiny budou každou středu po mši sv. kromě 12. 11., místo 

toho bude v úterý 11. 11.  

Každou listopadovou středu v 16:00 hod. bude na hřbitově v Žel. 

Brodě u hlavního kříže modlitba za zemřelé. 

 

  1. 11. / sobota/  

9:00 

16:00 

18:00 

Slavnost Všech svatých  

Žel. Brod - mše sv.  

Držkov - Mše sv. a po ní modlitba na 

hřbitově 

Bzí - Mše sv. a po ní modlitba na hřbitově 

 

  2. 11. /neděle/  

8:30 

 

 

 

11:00 

 

Vzpomínka na všechny věrné zemřelé 

Žel. Brod - Mše sv. za živé i zemřelé členy 

Živého růžence a jejich rodiny, po mši sv. 

průvod na hřbitova tam modlitba za 

zemřelé 

Loučky - Mše sv. a po ní modlitba na 

hřbitově 

 

6. 11. /čtvrtek/ 8:00 Žel. Brod - Mše sv. za nová kněžská a 

řeholní povolání 

http://farnostzeleznybrod.cz/


11.11. /úterý/  Biblická hodina 

12. 11. /středa/ 18:15 Přednáška ČKA – PaedDr. ICLic. Michal 

Podzimek , Th.D., Ph.D. – aula SPŠS - Žel. 

Brod 

15. 11. /sobota/ 18:00 Žel. Brod - Cecilská 

16.11. /neděle/ 
 

Sbírka na sdělovací prostředky 

17. – 24. 11.  P. Jan na exerciciích 

23. 11. /neděle/  Slavnost Ježíše Krista Krále – konec 

liturg. roku 

26. 11. /středa/  Červená středa – modlitba za 

pronásledované pro víru 

30. 11. /neděle/  

16:00 

1. neděle adventní 

1. adventní koncert v kostele sv. Jakuba 

v Žel. Brodě – ZUŠ Žel. Brod 

 

PRAVIDELNOSTI 

Pravidelný pořad bohoslužeb 

Železný Brod   kostel sv. Jakuba   úterý 18:00 

        středa 18:00 

        čtvrtek   8:00 

        pátek 18:00 

        neděle   8:30 

Bzí   kostel Nejsvětější Trojice  sobota 18:00 

Držkov   kostel sv. Bartoloměje   sobota   16:00 

Krásná   kostel sv. Josefa   neděle 16:00 

Loučky  kostel sv. Antonína   neděle   11:00 

    



Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové 

nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:  

fz.jakub@seznam.cz,  
a to vždy do předposlední neděle v měsíci. 

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky. 

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný 

Brod.  

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod 

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: 603 555 570,  

P. Jan Jucha MS: 731 479 031 

čísla účtů v MONETA Money Bank: 

Železný Brod: 500601574/0600 

Bzí: 216475312/0600 

Držkov:216490109/0600 

Krásná:216489925/0600 

Zásada – transparentní účet na 

opravu kaple sv. Prokopa: 

271475673/0600  

Loučky:216490336/0600 

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz 

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná 

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS 

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz 

mailto:fz.jakub@seznam.cz
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